













# फिल्म स्टूडियो से यूपी की प्रतिभाओं को बड़े पैमाने पर मिलेगा रोजगार: शिशिर

● अपर कार्यकारी अधिकारी इन्वेस्ट यूपी व लखनऊ फिल्म टूरिज्म प्रा. लि. के बीच हुआ एमओयू

● 2 वर्षों में लगभग 27 एकड़ में बनकर तैयार होगा यूपी का पहला फिल्म स्टूडियो



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

कक्षा में लखनऊ फिल्म टूरिज्म प्रा. लि. के निदेशक नितिन मिश्रा ने बताया कि फिल्म स्टूडियो में लखनऊ की प्रतिभाओं को बड़े पैमाने पर रोजगार मिलेगा।

संघन सहयोग दिलाते का आश्वासन दिया। लखनऊ फिल्म टूरिज्म प्रा. लि. के निदेशक नितिन मिश्रा ने बताया कि फिल्म स्टूडियो लगभग 27 एकड़ में बन रहा है जो कि लगभग 2 वर्षों में बनकर तैयार हो जाएगा। इसमें बस अड्डा, रेलवे स्टेशन, जेल, स्कूल, अस्पताल, पुलिस स्टेशन, शूटिंग के लिये बंगला, मार्केट तथा अन्य आवश्यक सुविधाएँ और फिल्म शूटिंग में उपयोग होने वाले सभी सामग्री को उपलब्धता एवं स्टोर की व्यवस्था भी की जाएगी। फिल्म, सीरियल के लिये क्रोमा प्लेन भी बनाने जायेंगे। फिल्म क्यू, टेकनॉलॉजी, एडिटिंग के लिये आवश्यक सुविधाएँ भी उपलब्ध होंगी।

उत्तर प्रदेश के फिल्म शूटिंग स्टूडियो से संबंधित सभी आवश्यक सुविधाओं से सुसज्जित फिल्म शूटिंग स्टूडियो होगा।

## इंग्लैंड के चार विश्वविद्यालयों में सीएमएस छात्र का चयन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सीएमएस, गोमती नगर (द्वितीय कैम्पस) के कैम्पेन सेक्शन के मेधावी छात्र असद उस्मान ने बिजनेस एण्ड मैनेजमेंट कोर्स के लिए इंग्लैंड के चार प्रतिष्ठित विश्वविद्यालयों में चयनित होकर लखनऊ का नाम गौरवान्वित किया है। असद को इंग्लैंड की यूनिवर्सिटी ऑफ लंदन, यूनिवर्सिटी ऑफ ससेक्स, यूनिवर्सिटी ऑफ इंड्रस्ट्रियल डिजाइन, यूनिवर्सिटी ऑफ लीसेस्टर द्वारा उच्चशिक्षा का आमन्त्रण दिया गया है।



सीएमएस का यह मेधावी छात्र अतिसहज और विद्यार्थीवत् है। असद ने बिजनेस एण्ड मैनेजमेंट कोर्स में उच्चशिक्षा प्राप्त करेगा। मुख्य जन-संपर्क अधिकारी हरि ओम शर्मा ने बताया कि असद ने अपनी सफलता का सम्पूर्ण श्रेय विद्यालय के अपने शिक्षकों व शैक्षिक वातावरण को दिया है। सीएमएस संस्थापक डा. जगदीश शर्मा ने विद्यालय के इस मेधावी छात्र के उज्ज्वल भविष्य को कामना की है। शर्मा ने बताया कि सी.ए.एस. एन.ए.टी. (सीट) टेस्ट सेंटर भी है जो उत्तर प्रदेश एवं आसपास के अन्य राज्यों के छात्रों को विश्व के सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में स्नातकोत्तर के साथ उच्च शिक्षा प्राप्त करने का अवसर उपलब्ध करा रहा है।

## सीएमएस में 'साइफारी-2023' का भव्य उद्घाटन आज

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सीएमएस युनाइटेड वर्ल्ड कैम्पस, इन्दिरा नगर द्वारा आयोजित दो-दिवसीय अन्तर-विद्यालयी विज्ञान महोत्सव 'साइफारी-2023' का भव्य उद्घाटन समारोह 5 फरवरी को 10 बजे सीएमएस कानपुर रोड ऑडिटोरियम में आयोजित किया जा रहा है। इस अवसर पर विद्यालय के छात्र विभिन्न विद्यालयों से पर्याप्त प्रतिभागी छात्रों व शिक्षकों के सम्मान में 'रंगारंग' शिवालय-सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करेंगे एवं इसके उपरान्त प्रतियोगिताओं का दौर शुरू होगा।

पौड़ी का रुझान विज्ञान के जन-उपयोगी कार्यों के लिए बढ़ावा देना है। शर्मा ने बताया कि इस दो दिवसीय अन्तर-विद्यालयी विज्ञान महोत्सव में लखनऊ के 28 प्रतिष्ठित विद्यालयों से कक्षा 1 से 8 तक के छात्र प्रतिभाग कर रहे हैं। साइफारी के अन्तर्गत छात्रों के ज्ञानवर्धन व प्रगति विकास के लिए विभिन्न रोचक प्रतियोगिताओं आयोजित की जा रही है, जिनमें साइ-रोटैरिक (कलित पाठ), साइ-जोएड (भाषण), साइ-नर्डली माइन्ड्स (क्विज), साइ-पेरिपम (माइल प्रेजेंटेशन), साइ-कैड (कैनवास पेंटिंग), साइ-कैड (पॉपर व्हाइट प्रेजेंटेशन), साइ-ड्रेस्सिंग (ड्रेसिंग) एवं साइ-जैनिंग (लघु नाटक) आदि प्रारूप हैं। शर्मा ने विद्यार्थियों को प्रोत्साहित किया कि वे प्रतियोगिताओं में भाग लें और अपने विद्यार्थियों को प्रोत्साहित करें।

मुख्य जन-संपर्क अधिकारी हरि ओम शर्मा ने बताया कि इस विज्ञान महोत्सव का उद्देश्य छात्रों को विज्ञान के नये आयामों से परिचित कराने एवं उनकी शैक्षिक व सर्जनक क्षमता को बढ़ावा देना है, साथ ही भावी

प्रौद्योगिकी के माध्यम से पौष्टिक गतिविधियों के माध्यम से पौष्टिक

## युवा बड़े पैमाने पर उठा सकते हैं निवेश संबंधी नीतियों का लाभ: अवनीश अवस्थी



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शनिवार को हिंदी इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेज्मेंट साइंस में उत्तर प्रदेश वैश्विक निवेश सम्मेलन-2023 कार्यक्रम को शुरुआत मुख्यमंत्री ने सलाहकार अवनीश अवस्थी ने

रूप में ले सकती हैं। इसके लिए केंद्र व राज्य सरकार वृद्ध भूमी निवेश का मौका दे रही हैं। जिससे ना केवल उद्यमियों को आगे बढ़ने का मौका मिलेगा बल्कि तमाम तरह की सुविधाएँ मसलत ड्यूटी, इंटरनेटिविडि आदि से भी उन्हें लाभान्वित किया जाएगा। इस मौके पर चिकित्सा शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव आलोक कुमार ने कहा कि मेडिकल ट्रंसफरिजन के लिए प्रदेश में इन्हें अवसर हैं। सभी मेडिकल छात्र इस उद्योग की प्राथमिकता से लेकर प्रदेश में रोजगार पैदा करें। अटल बिहारी वाजपेयी चिकित्सा विधि के कुलपति प्रो. संजीव मिश्र ने बताया कि हमारे विधि से 48 मेडिकल कॉलेज, 16 डेंटल कॉलेज, 250 नर्सिंग कॉलेज व 48 परामेडिकल कॉलेज सम्पन्न हैं। इन्हें प्राथमिकता देकर चिकित्सा अनुसंधान व विकास के कार्यक्रम शीघ्र ही चलाए जाएँ।

## प्रीतम व रोहन की जोड़ी ने जीती यूपी जीआईएस-23 हेडलाइनर बिजनेस विजय

● इन्वेंस्टर्स समिट से पहले रोगी सरकार दे रही 4 लाख तक के पुरस्कार जीतते का मौका

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बिजनेस और कॉर्पोरेट जगत की परख के लिए इन्वेंस्ट यूपी द्वारा आयोजित यूपी जीआईएस-23 हेडलाइनर बिजनेस विजय प्रतियोगिता में चेन्नई के प्रीतम और रोहन खन्ना की टीम ने पहला स्थान प्राप्त किया है। कोलकाता से आये रवि और पीयूष केडिया की टीम ने दूसरा स्थान प्राप्त किया। दो दिनी प्रतियोगिता के पहले दिन बिजनेस क्विज श्रेणी में तीसरा स्थान हैदराबाद से आए नवीन और चेन्नई के जयकान्तन की टीम को मिला।

चेन्नई, हैदराबाद, मुंबई, दिल्ली, कोलकाता सहित अनेक बड़े शहरों से युवा बिजनेस व आईटी प्रोफेशनल्स आए थे। सभी टीमों एक से बढ़कर एक रही। प्रारंभिक चरण में सफलता के बाद 8 टीमों फाइनल राउंड के लिए चयनित हुईं। जिसके बाद शो के फॉर्मेट के अनुसार सभी से बिजनेस ब्राइंड, फ्रान्चिस, टेकनॉलॉजी, ब्रूमन रिसोर्स, सिस्टम एंड प्रॉसेस, बिजनेस पर्सनैलिटी सहित विभिन्न वर्ड्स से जुड़े सवाल पूछे गए। बिजनेस ज्ञान और कौशल को इस रोचक और कड़ी प्रतियोगिता में सबसे शानदार प्रदर्शन प्रीतम और रोहन की टीम ने किया। दोनों ही युवा प्रतिभागी बड़े पैमाने पर जीतेंगे। प्रीतम चेन्नई से आये थे जबकि रोहन दिल्ली से सेवारत हैं। दूसरा स्थान पर रही टीम के रवि कोलकाता के रहने वाले हैं और केएचएमटी टेकनॉलॉजी में पदस्थ हैं। वहीं पीयूष केडिया मुंबई में एमएसएन प्लेयर में सेवारत हैं। तीसरे स्थान पर

## उद्यानों व गृह वाटिकाओं की प्रविष्टियों का जजिंग कार्य प्रारम्भ



● पुष्प प्रदर्शनी में 182 प्रविष्टियाँ हुईं प्राप्त

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

निदेशक उद्यान एवं खाद्य प्रसंस्करण आरके टोने ने बताया कि राजभवन प्रांगण में आयोजित होने वाली तीन दिवसीय प्रदर्शिक फल, सब्जी एवं पुष्प प्रदर्शनी 2023 के अंतर्गत

प्रदेश के विभिन्न जनपदों के विभिन्न वर्गों के उद्यान एवं गृहवाटिकाओं की प्रतियोगिता को दो दिवसीय जजिंग का शुभारम्भ हुआ, जो रविवार 5 फरवरी को भी की जायेगी। पुष्प प्रदर्शनी के विभिन्न वर्गों के उद्यानों व गृहवाटिकाओं की 182 प्रविष्टियाँ प्राप्त हुईं। जिसमें राजभवन उद्यान, उच्च न्यायालय लखनऊ बेंच, सेना, रेलवे, पुलिस महानिदेशक, नगर निगम,

लखनऊ विकास प्राधिकरण, आवास एवं विकास परिषद व व्यक्तिगत वर्ग में विभिन्न उद्यान प्रेमियों तथा रथि का शुभारम्भ हुआ, जो रविवार 5 फरवरी को भी की जायेगी। पुष्प प्रदर्शनी के विभिन्न वर्गों के उद्यानों व गृहवाटिकाओं की 182 प्रविष्टियाँ प्राप्त हुईं। जिसमें राजभवन उद्यान, उच्च न्यायालय लखनऊ बेंच, सेना, रेलवे, पुलिस महानिदेशक, नगर निगम,

प्रतियोगिता में आई सभी प्रविष्टियों को जांच करने के लिए हेतु निर्माणकर्ता मण्डलों की टोहियों द्वारा जजिंग की जा रही है। भारत सरकार व प्रदेश के औद्योगिकी से जुड़े संस्थानों तथा प्रदेश के उद्यान एवं खाद्य प्रसंस्करण विभाग में कार्यरत एवं सेवा निवृत्त उद्यान विशेषज्ञों द्वारा विषय विशेषज्ञों की गठित निर्माणकर्ता मण्डलों द्वारा जजिंग की गई।



इतरासन विद्या इन्व्मान नदिर एव साय अरव्य अरिसेश वाद को सदुद्वि को कामना को लेबर सुरकरका का एव उदरक बलौकि समज के सेलन

## दि लखनऊ पब्लिक कॉलेजिएट में प्रतियोगिताओं का आयोजन



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

दि लखनऊ पब्लिक कॉलेजिएट के छात्रों की अंतर्निहित प्रतिभा को स्कूली पाठ्यक्रम में एकीकृत गतिविधियों के माध्यम से पौष्टिक

किया जाता है। छात्रों की रचनात्मकता और विश्वस्त्यात्मक सोच विकसित करने के लिए परिसर में 4 फरवरी 2023 को ऐसी कुछ गतिविधियों का आयोजन किया गया। दिन की शुरुआत पुष्प व्यवस्था और सलाह हेतु निर्माणकर्ता का गहनता से हुई। पुष्प व्यवस्था प्रतियोगिता का विषय इतनावा था। फूल व्यवस्था को एक जापानी कला जो रूप और संतुलन पर जोर देती है। छात्रों ने इस समूह

गतिविधि में बहुत उत्साह के साथ भाग लियाए आकर्षक और उल्लेखनीय व्यवस्था की। पुष्प प्रदर्शनी देखने आने वाले छात्रों और अभिभावकों को भी विज्ञान और सामाजिक विज्ञान प्रदर्शनीयों के विभिन्न मॉडलों और परियोजनाओं को देखने का मौका मिला। छात्रों ने नवीन विचारों के साथ रचनात्मक मॉडल बनाने में अपना दिल और आत्मा लगा दी थी। स्कूल के नवनिर्मित वास्तुकला कोर्ट में एक रोमांचक वास्तुकला प्रतियोगिता में भाग लेने वाले छात्रों को प्रोत्साहित किया गया। पुष्प प्रदर्शनी के लिए व्यावसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास विभाग को अब तक 83 निवेशकों के निवेश प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं जिनमें से अब तक 67 निवेशकों के लिए 6654.62 करोड़ रूपय का एमओयू हो गए हैं। जिसमें लगभग 11 लाख से अधिक लोगों प्रतियोगिता और प्रदर्शनी इतनी सफल रही है, इसलिए सभी छात्रों को अपनी प्रतिभा दिखाने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए हर साल आयोजित किया जाएगा। प्रतियोगिता का परिणाम इसके साथ संलग्न है।

## कौशल विकास विभाग में अब तक हुए 6654.62 करोड़ के एमओयू

● 11 लाख से अधिक लोगों को मिलेगी रोजगार के अवसर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के व्यावसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार कपिल देव अग्रवाल ने बताया कि यूपी रोलोवर इन्वेंस्टर्स समिट-2023 के लिए व्यावसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास विभाग को अब तक 83 निवेशकों के निवेश प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं जिनमें से अब तक 67 निवेशकों के लिए 6654.62 करोड़ रूपय का एमओयू हो गए हैं। जिसमें लगभग 11 लाख से अधिक लोगों प्रतियोगिता और प्रदर्शनी इतनी सफल रही है, इसलिए सभी छात्रों को अपनी प्रतिभा दिखाने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए हर साल आयोजित किया जाएगा। प्रतियोगिता का परिणाम इसके साथ संलग्न है।

निवेशकों के साथ कर चुका है। मंत्री अग्रवाल ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश में निवेशकों के लिए कानून व्यवस्था सुदृढ़ सुझा का बेहतर वातावरण विकसित किया गया है। उन्होंने कहा कि उद्यमों में व्यापारियों के संरक्षण देने के साथ-साथ सम्मान देने का माहौल बना हुआ है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री के नेतृत्व में मंत्रिमंडल विशेष में जाकर उत्तर प्रदेश के लिए निवेशकों को आमंत्रित किया गया है। उन्होंने कहा कि विदेशों में नये उद्यम प्रवेश को तारिक हो रही है और बहुत सी कंपनियाँ उत्तर प्रदेश में निवेश करने के लिये आ रही हैं। उत्तर प्रदेश में निवेश को आमंत्रित करने के क्रम में निवेश को आमंत्रित करने के क्रम में निवेश के बाद देश की कंपनियों को भी उद्यमों में आमंत्रित किया गया है। जिसके फलस्वरूप उद्यमों में उद्योग के विकास होने के साथ-साथ रोजगार का माहौल सृजित होगा।

## ग्लोबल इन्वेंस्टर्स समिट आयोजन स्थल के निकट विकसित पार्क का नाम होगा नैमिष कुंड जीआईएस

● मुख्य सचिव ने पार्क का उद्घाटन निरीक्षण के दौरान कल सीएम से कराने का दिया सुझाव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र ने वृत्तमान योजना में प्रस्तावित रोलोवर इन्वेंस्टर्स समिट एवं जी-20 की होटल सेक्टर में प्रस्तावित बैंक की वैचारियों का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने आयोजन स्थल के समीप विकसित किए गए पार्क का नाम नैमिष कुंड जीआईएस पार्क रखने तथा पार्क का उद्घाटन मुख्यमंत्री से 6 फरवरी को प्रस्तावित निरीक्षण कार्यक्रम के दौरान कराने का सुझाव दिया। साथ ही पार्क में विद्या वार्ड बॉडी के चारों तरफ पार्किंग कट्टी के इच्छे लगाने के लिये भी कहा। उन्होंने मुख्य समारोह हॉल,



लाउंड, पवेलियन आदि में चल रही

विदेश के हजारों निवेशक शामिल होने, तैयारियों में किसी भी प्रकार की कोई कमी नहीं रहनी चाहिए। निर्माण कार्यों को गुणवत्ता के साथ जल्द से जल्द पूरा करारकर आयोजन से पूर्व जरूरत के अनुसार ट्रायल अवश्य कर लिये जाएँ। जीआईएस

में आने वाले अतिथियों को किसी भी तरह की असुविधा न हो, इसके लिए उनके प्रवेश कार्ड की केंचुरी गोड्ड, सिब्लर, रैड के समान ही जल्द से जल्द पूरा करारकर आयोजन से पूर्व जरूरत के अनुसार ट्रायल अवश्य कर लिये जाएँ। जीआईएस

अव्यवस्था न हो, इसलिये पर्याप्त मात्रा में साइनेज लगाये जाएँ। उन्होंने अतिथियों के इन्हने के लिए निर्माणधीन अयोध्या, काशी और प्रयागराज ट्रेट सिटी का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने कहा कि ट्रेट सिटी को फूलों तथा पेड़-पौधों से सजाया जाए। ट्रेट सिटी के रिसोसिपर पर सभी पार्टनर कट्टी के ट्रायल जोन की पहिचान लगाने का भी उन्होंने सुझाव दिया जिससे आने वाले विदेशी अतिथियों को किसी प्रकार की असुविधा न हो। इस मौके पर अवस्थापना एवं औद्योगिक विकास आरूफ अरविंद कुमार, प्रमुख सचिव अवस्थापना एवं औद्योगिक विकास अरिंद कुमार सारन, प्रबंध निदेशक यूपीसीसीएल परेन कुमार, मण्डलायुक्त लखनऊ रीजन कैबिनेट, जलवायुकारिता संपूर्ण गंगावर, एसीआई इन्वेंस्टर्स यूपी प्रधादेश कुमार सहित संबंधित विभागों के वरिष्ठ अधिकारी आदि उपस्थित थे।































